

环化漫记

HUAN HUA MAN JI

武汉软件工程职业学院
环境与生化工程系主办



2013年01月25日 第12期 总12期 共2版

毕业生安全教育暨顶岗实习动员大会召开

(本报讯)2012年11月15日上午10:30,环境与生化工程系2013届毕业生安全教育暨顶岗实习动员大会在我院综合楼多功能厅如期召开,会议由戴永清书记主持,主任叶汉英、主任助理吴雨龙、学生科长蔡旭东、毕业班辅导员陈晶以及全系300名毕业生参加了此次会议。

会议首先由主任助理吴雨龙向毕业生系统阐明了顶岗实习的重要性及在顶岗实习过程中的具体要求,指出顶岗实习不是学习的结束,而是学习情境的转移,是到企业生产一线“真刀真枪”地修炼技能、提升综合素质的重要学习环节,是将所学理论与生产实际相结合的重要实践过程,也是给毕业生提供一个平台去孕育自身能力和能量的重要战略契机。所以要求学生在顶岗实习阶段要“下得去、留得住”,敢于吃苦、虚心好学、锤炼自身真实的本领,使自己尽快成长为名副其实的“高素质技能型专门人才”。

接着,戴永清书记面向即将离校的学子,发表了热情洋溢的讲话,他比喻说同学们就是雄鹰,必将翱翔于祖国美丽的蓝天;但现在,你们还是一只雏鹰,“翅膀不

够硬、羽翼未丰满、扑食能力不够强大,需要给自己足够的勇气和力量,直面现实和人生,敢于迎接新的工作和生活的挑战。他告诫同学们,要认清就业形势,面对顶岗实习过程中的压力和困难,要以积极健康的心态去对待,努力摆脱“理想很丰满,现实很骨感”的困境,勤奋工作,快乐工作!会上,戴书记特别就顶岗实习阶段的安全问题发表了推心置腹的讲话。他叮嘱同学们要高度注意安全问题,无论是在学校,还是在顶岗实习岗位上,无论何时何地,一刻也不能大意,既要关注生产安全,也要关注生活安全;既要关注人身安全,也要关注财产安全。他告诫同学们,安全是创造、享受新生活的基石。同学们是在党的十八大胜利闭幕之际,将赴全国各地走上顶岗实习岗位,未来10年是国家发展的战略机遇期,也是同学们个人成长成才的黄金时期,望同学们把安全放在首位,给自己一个坚实的基础去开辟精彩的人生!

此次会议的召开,标志着我系2013届毕业生顶岗实习正式拉开序幕,对同学们安全文明离校,满怀信心走上顶岗实习岗位有着重要指导意义。(陈晶)

我系与英纳氏药业校企共建项目论证签约



长、武汉东湖新技术开发区3551引进人才、楚天技能名师李健雄博士出席会议,学院实习实训中心、教务处的领导,环化系领导班子成员及系教授、副教授等专业骨干教师参加会议。副院长郑瑛主持论证会。

校企共建研发实训基地项目是我院以科学发展观为指导,贯彻落实《国家教育事业发展第十二个五年规划》和《教育部关于推进高等职业教育改革创新引领职业教育科学发展的若干意见》等文件精神的重要体现;是紧紧围绕湖北省

战略性新兴产业发展,以服务为宗旨、以就业为导向,走产学研结合发展道路,大力推进校企合作的重要举措。

院长马峰致辞,他代表学校向参加论证会的各位领导与专家表示热烈欢迎与衷心感谢!并向与会代表介绍了我校事业发展的基本情况,重点介绍了我校作为国家骨干高职院校建设单位的工作进展情况。武汉国家生物产业基地建设管理办公室闫忠宁常务副主任讲话,他介绍了武汉东湖高新技术开发区在继续发展光电子信息产业的同时,大力发展战略性新兴产业,促进生物、新能源环保、现代制造业和现代服务业的“1+3+1”产业发展规划和武汉国家生物产业基地近两年建设发展情况。他对我校与武汉英纳氏药业有限公司校企合作,共建研发实训基地,共同培养高端技能型人才的举措给予了充分肯定。

会上,专家组认真听取了武汉英纳氏药业有限公司董事长李健雄博士和我系主任叶汉英教授对项目背景、意义、目标、内容以及可行性等方面的陈述汇报。在听取汇报的基础上,专家组成员与项目组成员进行了互动交流、讨论与答辩,同时对项目建设进行了质询和论证。专家组一致认为该项目符合国家相关政策,符合当前国家骨干高职院校建设发展方向;该项目符合武汉国家生物产业发展规划与实际,充分体现了高职工学结合、校企合作人才培养模式;该项目建设目标明确,技术具有前沿性,所研发产品具有较为广阔的前景;该项目的实施将极大推动学校教育事业的发展和“双师型”教师队伍素质的提升,也有利于学生的实习实训教学要求。

专家们对该项目提出了许多中肯的意见和建议,希望校企双方进一步完善研发平台实施管理办法,加快项目进程,尽早实施。(金学平)

(又讯)2013年1月22日,在学院学术交流中心二楼会议室,我校与武汉英纳氏药业公司校企共建研发实训基地项目举行隆重签约仪式。会议由实训中心主任凌良星主持,出席人员有:校长马峰、副校长郑瑛、教务处处长张红卫、环化系党总支书记戴永清、副主任金学平、主任助理吴雨龙以及环化系全体教研室主任,企业代表有董事长李健雄、总经理阮海燕及董事长助理张进军等。

会上,马校长肯定了大家前期的工作,包括楚天技能名师工作室及校企共建研发实训基地项目的论证工作,他代表学校对该项目表示祝贺,马校长同时指出与企业开展合作不是简单的建一个实训基地,而是新办

学思想的体现、推进产学研合作的需要、促进校企共同发展的需要,体现出来的是对一种对学生、对社会、对人类文明进步的情怀;他希望学院与企业能够长久合作,全面提升系部的教育理念、日常管理、师资队伍建设以及专业发展。

会上,李健雄博士对学校提供的物质人力保障、政策支持等表示了感谢,称有信心将该基地建设成示范性的、标志性的基地。郑瑛副校长和李健雄博士分别代表校企双方在协议上签字,并且双方领导合影留念。签字仪式完成后,李健雄博士与环化系领导和各位教研室主任就如何开展校企合作进行了深入探讨。(金学平)



(本报讯)2012年11月22日12:30,环化系学生干部培训班在1331多媒体教室开课,主要培训系团总支、学生会干部和2012级所有班团干部。党支部戴永清书记主持第一讲《学生干部的责任》。

当天是西方的感恩节,开讲之前,戴书记借感恩节话题让学生们静想深思,自己能健康成长,快乐学习,是否心存感激?在我们的心中一定要感谢父母的养育之恩,感谢老师的教育之恩,感谢亲人朋友的关爱之恩。期望干部同学能尽职尽责,以“干部”身份展示个人风采、成就精彩人生,努力做一名好干部。

首先,书记讲到举办学生干部培训班的目的,在于提高同学们的素质和能力,他指出,学生干部要用好,在使用的过程中锻炼你们的能力;学生干部更需要培养好,让学生干部“学会干事、能干事、能干成事”。要让干部们看到自己的显著变化和明显进步,看到自己的成长,从而更加坚信自己能够成功,并且能够带领大家一起成功。

之后,戴书记从干部的作用、干部的定位、干部的职责及干部工作关系处理等方面进行了宣讲,既有理论知识,又有许多典型事例,他希望干部在工作中学会开展工作,做事要尽职尽责,说到更要做的到;他强调一名干部要敢于直视自己的缺点和不足,三省吾身,多多学习,勤于实践。只有这样才能天天有收获,时时有快乐,在学习和工作中享受进取人生。听了戴书记的一席话,干部们陷入了深深的思考中。这次的讲座让每位团学干部及2012级班团干部对自己的责任担当和如何开展学生工作有了新的思考,学生们感到这样的讲座有积极意义。

据悉,系部根据学生干部能力建设的需要,将邀请学院及系部相关老师进行一系列专题讲座,既注重理论学习,又注重实践活动中涉及干部的责任、培养健康的心态、人际交往、大学生礼仪、团体素质拓展和“小干部,大作为”演讲赛等。

(张慧)

我系举办“环聚一堂 喜迎新春”元旦晚会

(本报讯)2012年12月27日晚,环化系于综合楼多功能厅举办了一场名为“环聚一堂 喜迎新春”元旦晚会。环化系叶汉英主任、金学平副主任、吴雨龙副主任、蔡旭东科长等领导莅临现场,各教研室主任及教师和全体辅导员老师也应邀观看了本次晚会。

随着动感的音乐响起,舞台上演员们迷人的舞姿即刻吸引了全场人的目光,晚会由此拉开帷幕。极具异域风情的《阿拉伯之夜》、青春活力的健美操《青春魅力》、温婉缠绵轻音乐《梁祝》一一展现在观众眼前,为观众带来一场极具特色的视觉盛宴。除了炫动的舞蹈,本场晚会也带来了精彩的歌曲表演,让观众一饱耳福。歌曲串烧《父亲》、《老男孩》、《认错》及《以爱之名》唱出了表演者对父母的感激,对过往青春的怀念,及青春年少的他们对爱情的向往。之后,师生互动、比拼歌喉的环节更是将本次晚会推向了高潮。流行歌曲《爱要坦荡荡》PK《我的歌声里》,经典老歌《忽然之间》对阵歌舞神曲《最炫民族风》,不一样的年代演绎着同样的精彩。另外,师生合唱甜蜜恋歌《小酒窝》及充满青春回忆的《北京东路的日子》也赢得不少掌声。

晚会中,最令观众捧腹的当属精彩的小品表演《算命》,表演者用滑稽的表演风格讽刺了算命这一迷信活动的危害,同时告诫所有人要相信科学,拒绝迷信。最后压轴的改编话剧《东厢记》带全场观众回味了崔莹莹与张生悲切动人的爱情故事,令人回味无穷。

全系同庆,齐享欢乐。在演员和幕后人员的共同努力下,历时两个半小时的晚会落下帷幕,本场晚会取得圆满成功。

(万蓉 李潇潇)



我是个幸福的孩子，因为我成长在阳光下，成长在国家资助政策关爱的阳光下。

晴天霹雳 一念之间险些辍学

2010年9月，我和所有经历了高考洗礼的同学一样，我满载着自己对未来的憧憬和家人的希望踏进了我的大学。和大部分幸福的孩子一样，我除了要完成自己的学业和充分享受大学的美好时光，再没有任何的后顾之忧。我青春，我自信，我对生活充满希望。

可有时候，生活总会在我们最得意的时候给人致命的一击。我满面春风地度过了自己大学的第一个寒假。返校后的第一个星期二，在我还在认真准备迎来本学期的第一节化学课的课间，从不在上课时间给我打电话的母亲给我打来了电话。事情就是发生得这样毫无征兆。我还来不及抱怨母亲打扰我上课，电话那头就传来了母亲的抽泣，“你快回来，你爸他又胃出血，快不行来了，回来，回来，快！”电话这头，我已经吓呆了，说不出话。父亲一直有严重的胃病，我是知道的。他一直要禁嘴，母亲总是尽量做些清淡易消化的食物给他，这我也是知道的。我上初中的时候，他曾经因为胃出血住过一段时间还不短的院，我似乎也还记得。可是，在我的印象里，父亲似乎就是万能的。他护送我参加高考，他陪着我一起面对惨淡的高考成绩，他带我填报志愿，他送我来到大学。这一切，都历历在目，我从来不曾察觉，有一天，我强大无比的父亲会要离开我了。我哭了，泪如雨下，感觉全身都在颤抖。我拼命地往家里赶，脑海里一片空白，手吓得麻得都不听使唤。

我已经回想不出来自己是怎么在那种精神恍惚的状态下买票，上火车，赶到医院。在浙江的姐姐、姐夫已经搭飞机赶到了，姐夫搀扶着姐呆站在医院大厅，我一进医院就看到了。母亲早已休克几次，眼神空洞地坐在长椅上，表嫂陪着。平日坚强的弟弟也彻底崩溃了，一看到我就失声痛哭，“爸……走了……”

再后来，就是父亲的葬礼。这一切真的来得太突然，我还没有来得及回过神来，我可能就失去了原来美满的家庭。有些事，我不得不去考虑。以前，父母在长沙做点小生意，虽然家庭不是很富裕，但至少我和弟弟不必为了学费担心。而现在，尽管没能留住父亲，家里的积蓄几乎已经耗尽。姐姐结婚不久，现在还要还房贷；弟弟正在读高三，绝对不能让他分心；为了父亲的事，本来就瘦小的母亲变得愈发孱弱；而我，刚刚进入大学校门，也帮不上任何忙。父亲葬礼期间，我想了很多，我认为，自己唯一能做的，就是放弃自己的学业。当我把想法告诉母亲时，她哭着对我说：“无论如何你都要给我把书读完，是你父亲亲自把你送到学校的，他希望你读书！家里的这一切，我还没死呢！”

我知道，母亲虽然嘴上说她有办法，可是对于一个刚刚失去了丈夫依靠的瘦弱女

我的大学三步走

初到大学，首先是新鲜的感觉。一切皆与高中的不同让我充满了好奇，然而随之而来的便是迷茫。在经历了军训和一个多月的学习生活后，我也渐渐适应了新的环境，也想好好规划下我的大学生活了。

大一：完成角色转换，探索新的生活



我们刚刚从紧张的高考中解脱出来，在洋溢着喜悦与惊奇的同时，内心深处还是有一种恐慌和茫然。因为大学将没有老师整天守在我们身边，也没有家长整天对我们唠唠叨叨，我们一个人将独自自在新的环境中生活下去。我们要边探索边学习，在掌握学习的同时也要

积极参与学校系里组织的活动，充分利用我们的时间来开拓创新，张扬青春，发展个性，锻炼自己，抓住天赋，寻找梦想，默默奋进。

大二·自我定位·承前启后

大二：自我定位，承前启后

大二也许会面临许多专业的考试，没有了大一那样的放松。我们应该多回想大一我们走过的弯路和挫折，收敛张扬，将过去的挫败化为我们前进的动力，鞭策自己，磨砺自己，证明自己，实现梦想。把大一模棱两可的梦想清晰化，根据自己的能力，正确的定位，继续做好大一做的至今都有益的工作，提升自己的思想与境界，为抓基础，沉淀自己，做好向大三平稳过渡的准备。参加有益的社会实践活动，累积知识，积累经验。

大三·宝可笨着流泪 也不哭着后悔

来到大三，我们的另一只脚也将迈入社会，学习依然是我们的首要任务。我们应该全身心的投入到考试的备战当中，主动加深对专业课的认识，积极表现自己，将两年的积累慢慢释放，大胆提出自己的见解，注重培养自己独立解决问题的能力。此外，我们将去实习，了解社会，要珍惜实习机会，把握好这人生中的一个重要转折。要从实习过程中学习更多的社会经验，为自己将来离开母校步入社会做准备。

(化工 1201 班 鲁俊)

经过艰苦的高中三年学习,进入了大学生活。在大学这三年才是真正人生的起点。我们要更抓紧时间,努力地朝自己向往的生活迈进。

高中时期，我的化学成绩并不怎么突出，但我还是坚决的选择化工这门专业。因为我知道，

在这多元化的时代，人们对生活的要求会越来越高，对物质的要求也会越来越多，可是我们的资源是有限的，资源的枯竭是人类面临的最大问题。要解决这一问题，就必须依靠化工这门技能。若能把废品中可用的元素提炼出来用于生产，这便能解决很多问题。所以我选择了这门专业，觉得它一定能让我成为有用的人才。

一定能够让我成为有用之才。来到这里，我想把专业学好，用它来创造财富。如果以后有能力了，我很想开一个足球学校，给拥有足球梦想的穷孩子搭建一个平台，让他们也能像巴西

孩子一样拥有自己的球星梦。梦想是很遥远的，努力并不一定能成功，但努力一定能够让你无限地接近你的梦。我喜欢这么一句话“没有努力过的孩子没资格说不行”，所以，我要努力追梦。（化工 1202 班 黄延安）